Уважаемые коллеги, дамы и господа!

Для меня особое удовольствие, от имени Премьер-министрa и будущего Президента Республики Сербия Александра Вучича приветствовать участников шестой конференции по международной безопасности.

Сегодня я имею честь обратить внимание на одну из самых серьезных проблем, с которыми сталкивается миропорядок и в то же время представить позиции Республики Сербии, которая медленными, но уверенными шагами стремится не отставать от  сильнейших стран в борьбе со современными вызовами безопасности и асимметричными угрозами.

Процес глобализации принес с собой большую проблему ускользающего мира, а в эпоху постоянной гонки технологий и научных инноваций, внезапных экономических крахов, которые разрушают некоторые из сильнейших систем, не зная границ и военных структур, возникает новый вид асимметричной угрозы терроризма, который в качестве глобальной угрозы представляет собой опасность для всех нас.

Вместо глобального сближения, современный мир сталкивается с процессом интенсивного глобального расхождения. В большинстве случаев, национальное государство, также как и националистические амбиции, остаются сильными, как и раньше, а борьба за мощь все еще является главным показателем международных отношений.

Снова появляется национализм в сердце Европы, территории о которой думали, что пошла дальше других в практическом продвижении мультинациональной концепции общества.

Глобальный терроризм в 21-м веке стал главным мировым вызовом и риском безопасности, потому что может вызвать серьезные последствия мирового масштаба.

Последние террористические атаки свидетельствуют о том, что инициаторы и участники данной наиболее очевидной формы политического насилия, не являются изолированной проблемой, которую можно решить исключительно репрессивными средствами.

По этой причине необходим многогранный подход, а также нужен пакет превентивных и репрессивных мер. При этом, указанные меры должны быть широкого объема: политические, юридические, экономические, социальные, психологические, коммуникации, образовательные и в конце военно-полицейские.

В регионе Республики Сербии экстремизм является очевидной причиной и очевидным последствием конфликтов, углубляет недоверие, и действует подчеркнуто дестабилизирующим фактором на региональную стабильность. Учитывая потенциал, который экстремизм имеет для вызывания конфликтов, он является одним их самых важных вызовов для нормализации этнических и любых других отношений между странами западных Балкан.

Определением Республики Сербии является улучшение регионального сотрудничества, как части ее европейского пути. Мы активно принимаем участие в двухстороннем сотрудничестве по безопасности, а также в рамках многосторонних региональных инициатив по безопасности.Мы твердо решены выполнять политику военной нейтральности, защитить и продвинуть свои национальные интересы.

У Сербии есть интенсивные отношения с Российской Федерацией, включая военное сотрудничество и сотрудничество в области безопасности. Поддержка стран, которые не признали одностороннее провозглашение независимости тзв. «Косово» имеет огромное значения в обороне наших национальных интересов.

Косово и Метохия – все еще главный вызов безопасности для нашей страны. Мы никогда на признаем в одностороннем порядке провозглашенной независимости тзв. «Косово», а дорога к долгосрочному и стабильному решению ведет только через переговоры, в соответствии с международным правом.

Сербия желает вести нейтральный диалог Белграда и Приштины, и чтобы в рамках этого диалога решались жизненно важные для граждан Края вопросы. Мы выполняем договоренности из Соглашения достигнутого в Брюсселе и ожидаем от Приштины то же самое.

Чтобы продолжить экономическое восстановление Р. Сербии, необходимо обеспечить политическую стабильность и безопасность, не только внутри Сербии, но и в окружающем регионе, поэтому мы заинтересованы в сохранении мира и стабильности на Балканах и в Европе.

Министерство обороны Республики Сербии будет стремиться в будущем, уважая внешнеполитические приоритеты, дополнительно укрепить сотрудничество со всеми стратегическими партнерами, особенно в области проведения совместных учений.

Сербия, сегодня, в качестве самого большого экспортера безопасности в регионе, снова стоит как хранитель самой опасной дороги и сторож самых роковых ворот. Сербия проявляет себя как страна, которая успешно преодолеваетпоследствия миграционного кризиса, среди которых потенциальные угрозы и терроризм. По этой причине я очень горжусь отличным сотрудничеством в рамках Смешанных сил Министерства внутренних дел и Армии Сербии, которые стараются гуманным и профессиональным способом уменьшить последствия миграционного кризиса, но в то же время и быстро реагировать на все попытки и проявления транснациональной организованной преступности, к которым относится и нелегальная контрабанда людей.

В качестве министра обороны, я был одним из инициаторов выработки стратегии по борьбе с терроризмом, которая представляет собой ценный нормативный вклад Республики Сербии. Согласно предложению стратегии, которая находится на окончательном этапе принятия, Министерство обороны играет свою функциональную роль в приоритетных активности, как реагирует систем в случае теракта, в смысле управления и ослабления последствий теракта. Конкретно, речь идет о достижении уровня оперативной и функциональной способностей Армии Сербии, через участие в международных учениях по управлению кризисными ситуациями и ослаблениюпоследствий теракта.

Позиция Сербии в международных рамках в значительной мере улучшилась в прошедшие несколько лет. Сербия позиционировалась как ответственный, надежный и предсказуемый партнер, который в качестве кандидата для входа в Евро Союз, желает разделять ответственность с европейскими партнерами, а также развивать сотрудничество со всеми факторами международной безопасности в области безопасности и других областях, и таким образом внести свой вклад в систему глобальной безопасности.

Поэтому я уверен, что существует общая заинтересованность в том, чтобы через сотрудничество обладать навыками стратегической коммуникации, как важнейшим видом предупреждения терроризма, насильственного экстремизма и радикализации.

Сербия в истории всегда была на правильной стороне, дорогие друзья, и будьте уверены, что в будущем Сербия будет всегда на правильной стороне. Другие должны рассмотреть, с какой стороны были и будут они.

Сегодня также, Сербия не имеет никакой дилеммы в борьбе с терроризмом, Сербия выбрала правильну сторону и встала плечом к плечу со своими друзьями.

Сегодня, как никогда ранее, необходимо, объединиться в борьбе с терроризмом. Eтo eдинственный способ, которым мы можем преодолеть и искоренить его навсегда, потому что, как сказал его Превосходительства В.В.Путин, терроризм не имеет ни религии, ни национальности [1] иразницы между террористами нет, так как в их интересах не достижение договоренностей и успокоение ситуации, а поддержание состояния постоянной войны для обеспечения целeй их лидеров за занавесом.

Да живет более безопасный и спокойный мир!

Благодарю вас за внимание.
